
Νέα ρύθμιση 120 δόσεις και με διαγραφή ως 87% των προ-σαυξήσεων

Ευκαιρία και ανάσα για όσους  χρωστούν  σε Ασφαλιστικά Ταμεία – Τι είπε ο
υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης. Ως τον Μάρτιο αναμένεται νέα...

      

ρύθμιση οφειλών προς Ταμεία, σε ως 120 δόσεις και με διαγραφή ως 87% των
προσαυξήσεων, για οφειλέτες δεν μπορούσαν να ενταχθούν στον Εξωδικαστικό,
είπε ο Τάσος Πετρόπουλος μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό «Στο Κόκκινο».
Ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης τόνισε ότι οι ρυθμίσεις οφειλών έχουν
θετικά αποτελέσματα στις εισπράξεις, όπου το 2017-2018 εισέρρευσαν 2,3 δισ.
ευρώ από παλιές οφειλές. Προς κλιμακωτή αύξηση των δόσεων και για την απλή
ρύθμιση οφειλών, από τις 12 που ισχύουν σήμερα.
Αναφερόμενος στην έκδοση συντάξεων, ο κ. Πετρόπουλος σημείωσε ότι «η
παραγωγικότητα έχει αυξηθεί πάρα πολύ ... σε σχέση με το 2017 οι κύριες
αυξήθηκαν κατά 28%, οι επικουρικές κατά 30% και τα εφάπαξ κατά 42% και τον
Ιανουάριο θα έχουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. Το 2019 θα είναι χρονιά
καλών επιδόσεων», ενώ σε άλλο σημείο προσέθεσε ότι «τον Φεβρουάριο θα
ενισχύσουμε με άλλους 1.000 εργαζόμενους τους τομείς αυτούς ... από
προγράμματα του ΟΑΕΔ, για ανθρώπους που έχουν ειδίκευση στην διαχείριση
πληροφορικών συστημάτων για να επιταχύνουμε την διαδικασία απονομής
συντάξεων».
«Το άλλο μεγάλο θέμα που έχουμε εντός του 2019 είναι η σημαντική μείωση των
οφειλών και η διευκόλυνση των οφειλετών που δεν μπορούσαν να ενταχθούν στον
Εξωδικαστικό Συμβιβασμό, μέχρι 120 δόσεις και υπολογισμό των εισφορών
σύμφωνα με τους κανόνες που ισχύουν πλέον στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής
Ασφάλισης, δηλαδή με βάση τα καθαρά εισοδήματα ... πιστεύω μέχρι τον Μάρτιο
του 2019 ή και νωρίτερα», διευκρινίζοντας ότι από την πλευρά του αναφέρεται στις
οφειλές προς Ταμεία, καθώς αναμένονται αντίστοιχες κινήσεις και για οφειλές
προς Εφορία, κτλ.
Σημείωσε μάλιστα ότι αυτή η διευκόλυνση των οφειλετών «θα έχει καλά
αποτελέσματα και στις εισπράξεις του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. Το
2017-2018 εισπράξαμε 2,3 δισ. ευρώ από παλιές οφειλές», όπως ανέφερε,
θυμίζοντας ότι «το 97% των οφειλών έχει προκληθεί επί προγενέστερων
κυβερνήσεων».
Αυτή την στιγμή, όπως είπε, «έχουμε 630.000-650.000 οφειλέτες του πρώην ΟΑΕΕ
και σχεδόν 350.000 οφειλέτες αγρότες ... είναι μία κατάσταση που κάποιος πρέπει
να προσεγγίσει με πολλή σοβαρότητα και έναν τρόπο που θα οδηγεί στην
προστασία και των ασφαλισμένων αλλά και του συστήματος, δεν μπορεί να οδηγεί
ξαφνικά στην παραγωγή 1.000.000 συνταξιούχων, σε μία στιγμή ... θέλει μελέτη».
Κατά τον ίδιο, θα δοθεί «προτεραιότητα σε αυτούς» που έχουν συμπληρώσει την
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ηλικία συνταξιοδότησης και έχουν να καταβάλουν ένα ποσό που θα μειώσει την
οφειλή τους κάτω από τις 20.000 ευρώ, «για να καταβάλλουν από αυτό την εισφορά
που οφείλουν».
«Το ύψος της οφειλής θα μικρύνει πάρα πολύ, γιατί θα υπολογιστεί με βάση το
σημερινό σύστημα ... να έχουμε πάρα πολύ μεγάλη διαγραφή προσαυξήσεων, μέχρι
το 87% των προσαυξήσεων», όπως ανέφερε.
Εξάλλου, ο ίδιος επιβεβαίωσε την προοπτική αλλαγών και στην πάγια ρύθμιση των
12 δόσεων για οφειλές προς ταμεία χωρίς κάποια διαδικασία, με αύξηση του
αριθμού τους. «θα υπάρχει κλιμάκωση ανάλογα με το ποσό και την ηλικία του
οφειλέτη, ειδικά για την λήψη της σύνταξής του. Δεν μπορεί να είναι 70 και να λέμε
"ρύθμισέ το για 50 χρόνια". Οι 120 δόσεις είναι δέκα χρόνια».
Επανέλαβε παράλληλα ότι από όσους έχουν ενταχθεί ήδη σε κάποια από τις άλλες
ρυθμίσεις οφειλών που έχουν ήδη ψηφιστεί τα προηγούμενα χρόνια πρέπει
«κανείς να μην σκεφτεί να εγκαταλείψει τις υπάρχουσες ρυθμίσεις ... δεν σημαίνει
ότι θα μπει σώνει και καλά στην καινούργια, θα υπάρχουν κάποια κριτήρια», όπως
είπε χαρακτηριστικά.
Ο κ. Πετρόπουλος ανέφερε επίσης ότι μειώνεται πλέον στα 117 ευρώ μηνιαίως το
ποσό που θα μπορούν να καταβάλλουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες για να έχουν
πλήρη ασφαλιστική κάλυψη.
Επίσης, είπε ότι «εκδόθηκε ήδη η υπουργική απόφαση και ισχύει από τον Ιανουάριο
μία πολύ ευνοϊκή ρύθμιση για ανθρώπους που δεν έχουν άλλο φορέα ασφάλισης,
όπως οι άστεγοι που διακινούν την "Σχεδία" και άλλα άτομα που κάνουν προώθηση
προϊόντων κατ' οίκον, κτλ., μία απασχόληση μικρού οικονομικού αποτελέσματος».
Τέλος, αναφερόμενος στο χρονίζον θέμα του ΛΕΠΕΤΕ, ο κ. Πετρόπουλος είπε
χαρακτηριστικά ότι «η συλλογική εκπροσώπηση γι' αυτό υπάρχει, να εκφράζει μία
ενιαία θέση. Δεν μπορούμε να μιλάμε με τον καθένα χωριστά. Ούτε η ΟΤΟΕ, ούτε ο
ΣΥΕΤΕ, ούτε ο Σύλλογος των συνταξιούχων έχουν πει με τρόπο ενιαίο "κάντε
αυτό". Θέλουμε η κυβέρνηση να πάρει πρωτοβουλίες για αποτελεσματική λύση του
προβλήματος και υπάρχει τρόπος. Μπορούμε να τους εντάξουμε στο Ενιαίο
Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης, να παίρνουν την επικουρική που παίρνουν
συνάδελφοί τους όμοιων κλάδων στον τραπεζικό χώρο. Το υπόλοιπο μπορούν να
πάνε στα δικαστήρια και να πουν "η Εθνική μας οφείλει παραπάνω" ... κάνω
έκκληση στην κοινή λογική. Έχουν κάθε συμφέρον να πάρουν την επικουρική των
άλλων συναδέλφων τους και να διεκδικήσουν την διαφορά δικαστικά από την
αρμόδια τράπεζα ... επιτέλους περιμένουμε ΣΥΕΤΕ, ΟΤΟΕ και Σύλλογο
Συνταξιούχων να μας πουν την άποψή τους».
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